

中国大运代表团严肃纪律 5名游泳队员私自外出被“劝退”

前不久，冬奥会冠军王濛因打架被开除出国家队，而在2011年深圳大学生运动会进入第5个比赛日，中国代表团也曝出了“开除事件”。据济南时报消息：中国游泳队中有5名队员因为没有请假就私自离开大运村，在开幕式之前就遭到大运代表团的“劝退”处理。

网上爆料： 5名游泳运动员被开除

8月17日，有知情者在微博上曝出一则重磅新闻：“记者们以后会采访得运动员不好采访了，因为游泳队那边开除了5个人，所以管理严了。被开除的那5个人就是私自外出，惹事了。”随后网上又传出消息：中国代表团一名工作人员私下闲聊无意中证实了此事，“游泳队有5名队员被开除了，好像是因为他们晚上在没有请假的情况下，私自离开大运村。”此消息一出，记者们颇为震惊，因为在世界

性综合运动会中，队员因私自外出被开除的情况并不多见。

内部人士： 私自外出者不在少数

本次大运会中国代表团规模庞大，有804人，来自全国一百多所高校，其中运动员是505人，而参加大运会的中国游泳运动员一共有51人。

有内部人士透露说，虽然大运会是大型综合型运动会，但由于比赛赛程并不算紧密，加上比赛强度和压力没有奥运会、亚运会那么大，因此运

动员空闲时间很多，不少人希望外出观光会友，所以没经批准就私自离开大运村外出的其实并不在少数。但由于是本土的大运会，中国代表团开赛前就一直强调精神风貌和组织纪律等相关规程。为了严肃纪律，中国代表团这次开除游泳队5名未经批准就私自外出的队员，也是为了达到警告其他运动员的目的。

代表团回应： “劝退”发生在开幕式之前

在网上曝出中国5名游泳运动员被代表团开除的消息后，记者在

第一时间向代表团新闻联络人任远求证。随后，记者得到的答复是：“我已经和代表团竞赛主管领导报告了，在等他们的结果。”

昨晚近11点，记者终于等到了代表团的官方说明：为了加强队内的纪律要求，游泳队5名运动员由于违反代表团赛前作息管理规定，代表团对这5名运动员作出劝其退赛的处理。随后，记者又与任远取得联系，他透露，“劝退”一事发生在中国代表团入住大运村之后，不过时间是在开幕式之前。希望这件事被曝光之后，能对其他运动员起到警示作用。

李夫杰

交接火炬时，孙杨对我说了四个字……

大运会健美操项目运动员，世界冠军黄晋萱接受快报独家专访

本届大运会的点火仪式非常有创意，6名火炬手称得上是星光璀璨：刘翔、孙杨、程菲……但有一个姑娘，她的名气没那么大，却和其他体育明星一起成为了火炬手，她就是健美操世界冠军、中国体操一姐黄晋萱。20日，这名火炬手还将参加大运会健美操项目的竞技。昨天，快报记者拨通了黄晋萱的手机，对她进行了独家专访。



开幕式传递火炬时 孙杨对我说悄悄话

接受记者电话采访，黄晋萱利用的是难得的休息时间——下午不用训练。自从来到深圳，她就因为训练辛苦，加上不适应南国的气候，嗓音变得沙哑，不时还会咳嗽。

谈话当然从开幕式聊起。在大运会开幕式上，最激动人心的，是火炬手登场的时候。世界冠军刘翔、孙杨、程菲，都是响当当的人物。黄晋萱是他们当中最不显眼的，但她却是最有人缘的。因为灿烂的微笑和甜美的神情，黄晋萱被人们记住。

什么时候知道自己成为火炬手的？“开幕式前两天吧，一共也只排练了几次。”黄晋萱记忆犹新，“能和刘翔、孙杨这样的超级明星一起排练，真的很激动。”因为曾经是体操运动员出身，黄

晋萱和程菲早就相识，在后台无话不聊。而刘翔，黄晋萱觉得他就是一个大哥，“他很沉稳，一个人坐在那里想事情，感觉很酷。”让黄晋萱印象最深的就是孙杨了。“就是个大男孩，很活泼很幽默，一直给我们讲笑话。”

回忆起当火炬手最尴尬的事情，莫过于从孙杨手中传递火炬的时候，“他太高了，我踮着脚还得伸直了手，这样就把我的脸挡住了！每次排练，导演都冲着他大喊，低点！低点！”不过，在开幕式正式开始的时候，孙杨非常绅士地弯下了腰，还特意放低了火炬的高度，几乎是“捧”着火炬递给黄晋萱：“最后一刻他还是迁就我的高度了，还悄悄对我说了一句‘好好表现！’哈哈，谢谢孙杨！”

火炬手也是运动员 只有她能身兼两职

其实，很多人只知道黄晋萱是深圳大运会火炬手，但很少有人知道，她还是本届大运会中国大运代表团的运动员代表，在代表团成立仪式上，代表所有运动员发言。

既是火炬手，又是运动员代表，为什么黄晋萱这么受“重视”？她自己的看法是：我最有代表性。的确，在包括刘翔在内的6名火炬手中，只有黄晋萱

参赛。“我是全日制的在校大学生。”根据熟悉她的人的描述，黄晋萱在学校是一个品学兼优的好学生。一个全日制在校读书的优秀的大学生，来做大学生的代表，不正合适吗？怪不得黄晋萱如此骄傲地表示，自己希望能代表当代大学生，也能代表健美操运动员。集中这些元素于一身的，黄晋萱真的是不二人选。



黄晋萱在大运会开幕式上（图片由本人提供）

»小资料

姓名：黄晋萱
生日：1988年4月21日
身高：160cm
体重：48kg
所在院校：天津工业大学
项目：健美操
混双搭档：陶乐

主要荣誉：
2005—2010年连续6年全国冠军
2007年亚洲室内运动会女单、混双冠军
2009年亚锦赛女单、混双冠军
2011年世界杯总决赛混双冠军

学分的压力太大了 比专业运动员还难

今年23岁的黄晋萱，虽然贵为中国健美操“一姐”，但她是天津工业大学一名普通的研二学生，即使是经常要参加国际性的大赛，但她也从来没有荒废过学业。

“学分的压力太大了，还要兼顾训练比赛，比专业运动员还要难。”黄晋萱的话并非危言耸听，为了保持状态，每一天她至少要保持4—5个小时的训练量，比赛之前的集训就增加到上下午两练，从不间断。即便如此，她还是以优秀的表现考取了天津工业大学的体育教育管理专业研究生。

因为学业和训练比赛时间冲突，黄晋萱曾几度想到放弃。但是，每次都是自己对健美操的热爱以及家庭的支持，让她打消放弃的念头。“父母从来都是一如既往地支持，毫无怨言。”

懂事的黄晋萱也用另外一种方式，回报父母的理解与支持。“上大学以后，我就从来没有向家里要过钱。比赛奖金虽然不是很多，但足够我的开销，有时多点，就会寄回家。这让我感觉充实。”每次看到女儿把比赛奖金寄回家，父母都笑得合不拢嘴。“但他们从来不会用，帮我攒着，以后当嫁妆！”

贵为健美操“一姐” 其实根本“伤不起”

“健美操运动员伤不起！因为无人可当替补。我如果受伤了，那就只能咬牙坚持。”黄晋萱回忆道，“几年前，我去参赛，比赛前一天，我把脚崴了，韧带撕裂，脚踝肿得不行，走路一瘸一拐。但是，我还是得上场。”黄晋萱说，不要看健美操运动员每次比赛都笑吟吟，其实竞技健美操难度非常大，“全国从事健美操运动的有几万人，但能够参加竞技健美操的，只有二十几个人。托举、支撑动作，一般人根本无法做到，所以即使受伤，也不能‘下火线’。”黄晋萱说。

本届大学生运动会，首次收入健美操项目。黄晋萱觉得自己很幸运，“去年听到健美操进人大运会了，刚开始连我自己都不敢相信，我觉得自己很幸运，从另外一方面也说明健美操发展得越来越好，从进亚运会到大运会，我也将在大运会上展现自己最美的一面。”黄晋萱说。

作为中国体操队的主力队员，黄晋萱要参加全部6个项目中的3项比赛：有氧舞蹈、有氧踏板和混合双人。对于比赛，黄晋萱充满了信心：“争取全部摘取金牌！让更多的人认识健美操！”

快报记者 唐浩杰